

Работать по-военному

В дни великой отечественной войны на монопромышленной территории **должна** ответственно заботиться: дать Красной Армии как можно больше продукции, обеспечить нужды гражданского населения широкого потребления и обеспечить потребности колхозов хозяйственными инвентарем.

Там где руководство промышленного предприятия по-настоящему понимает свои задачи, сумело правильно организовать труд, развернуть социальстическое соревнование, так и нормы выработки выполняются и производственная программа артели.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, Лобачевская Докучаевская промколхозы и Штурговская лесохозяйственная артель в четвертом квартале переработали производственную программу. Лобачевская промколхоз выполнила на 153 процента, Докучаевская промколхоз на 137 процентов, Штурговская лесохозяйственная артель на 108 процентов.

Итого проверка результатов соревнования показала, что А. И. Курдюков (механик Докучаевского лесозавода) хорошо умеет работать на машине. Машина работает исправно. Мастер В. Кукин и лесозаводчик А. И. Чуракин умело организовали труд рабочих. В. С. Лобанов, работая мастером шлово-селекционной установки, и, выполнявая личный пример, добился выполнения лесозавода на 153 процента. Т. Козлов и В. Бывов, соревнуясь с Т. Лобановым, добились выполнения задания на 200 процентов.

Но далеко не все артели и производственные коллективы по-настоящему борются за выполнение производственной программы. Превалили таковы артели как Елдовская, Марювская, Владимирская и ряд других заводчан государства готовой продукции на полтора миллиона рублей. Елдовская

артель (ав. производством Медведева) готовую программу выполнила на 23 процента, Марювская (председатель Полянов) на 24 процента, Воскресенская (председатель Булан) на 26 процентов Владимирская (председатель Котов) на 33 процента.

Основной причиной плохого уровня выполнения производственной программы является безответственность ряда руководителей работников артели, работа по-старинке, без социалистического соревнования. Нет достаточного контроля и руководства со стороны правления лесхозов. Руководство лесхозов не выполняет организаторские роли, забывает заботы о области организации труда, а как результат, плохая работа ряда кооперативов. Не используют опыт работы лучших своих работников, не передают его артели. Болдунов помучился, купил несколько единиц продукции в Штурговской артели, омавил инженер-химик Е. А. Волотову. Она лично показала работу как переработать утвержденные нормы выходов продукции, и добился здесь хороших результатов. Этот хороший пример распространять следует на все артели.

Вступая в 1943 год, система лесхозов имеет все необходимые, чтобы производственную программу не только выполнять, но и значительно переработать.

От руководителей артелей и промколхозов требуется коренное улучшение методов руководства. Производственная дисциплина, организация широкого социалистического соревнования, организационный порядок, повышение культуры хозяйства, передача опыта лучших всем артелям дадут возможность кооперативам снова выйти в число передовых предприятий, обеспечивающих нужды фронта и тыла.

ПОДГОТОВКА К ВЕСНЕ

Воскоженик А. Я. Вымыжи, Гавриловичего околелет, стремился лучше помочь. Фронт, досрочно внесли на 100 процентов культбон.

Хорошо они готовятся и в весеннюю пору. Семена засы-

павые все полностью, сейчас уже сортируются. Реорганизуют плантеры. Нормы выведены на 70 про. к плану. На выносе высева работают два дня.

Грошев.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

15 января наша воиска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Благодарное, городом Александровское, районным центром Солнечнодмитриевское, другими населенными пунктами — Садовое, Наугское, Бекешевская и железнодорожной станцией Наугская.

В районе Северного Дона наша воиска овладели районным центром Литвиновка, крупными населенными пунктами — Грушино, Самбурово, Дадни, Пощелуев, Бородинно, Фореуева и железнодорожной станцией Глубокая.

В районе Зминовки наша воиска овладели районным центром Орловское, крупными населенными пунктами — Батлевская, Московский, Татников, Раска, Денисовский, Новая Надежда, Атамановский, Греков, Красное знамя, Луговский, Бастарта и другие. Потемнинский, Кундрюченский и железнодорожные станция Двойная, Куренный.

14 января частями нашей воиска на различных участках фронта уничтожены и захвачены 60 автомашин, танков и грузовиков, подавлены 7 артиллерийских батарей, работ железнодорожной системы, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, расклевано в частях уничтожено до двухсот летчиков противника.

В заводском районе Сталинграда наша штурмовые отряды, отражая контратаки противника, продвинулись вперед на 600 метров. Остатки от гитлеровцев еще несколько тысяч. Уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров, свыше 100 отбитых танков и блиндажей, подобно несколько немецких танков.

Наша летная авиация на аэродромах 7 в области восточнее болх 3 самолета противника.

В районе нижнего Дона наша воиска, преодолевая сопротивление противника, про-

должны наступление. За прошедший день болх Н-ской части освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В освобожденных болх с противником уничтожено свыше 400 гитлеровцев, взяты пленными в трофеи. На другом участке боя пытались вернуть потерянный накануне выгодный рубеж. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Центральном фронте по-прежнему и север-западнее, Волжско-Атла, наша воиска отражали контратаки противника и нанесли ему большой урон. Вбито в плен свыше 500 немецких солдат и офицеров. Частям, где командиров тов. Проствова, в последних болх уничтожено 10 танков, захвачены и уничтожены 9 танков. На другом участке болх подразделение под командованием младшего лейтенанта Горискина охраняли шоссевую дорогу между двумя крупными населенными пунктами. Отряд немецких автомашин под прикрытием 10 танков пытался овладеть этой дорогой. Наши болх уничтожили 2 танка и несколько десятков вражеских солдат.

На следующий день гитлеровцы возобновили попытки по овладению 4 танка и значительное количество солдат, были вынуждены отойти. Все 6 вражеских танков подверглись стрельбе из противотанкового орудия серантов тов. Никитина.

На Северном Кавказе наша воиска, жмем сопротивление противника, продолжили успешное наступление. Советские подразделения фронта продвинулись глубоко в тыл вражеской воики и разрушают их коммуникации. Часть Н-ской соединения, продвигаясь в болх вперед, нанесли значительные населенных пунктов и железнодорожной станции. Все немецкие гитлеровцы задержали в болх на участках производственного фронта: воиска захвачены в плен до 1500 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 10 отрядов и 12 бронетанкопротерров.

Взорвано 5 складов боеприпасов. Наши часты захватили 36 танков, 1200 автомашин и кроме того 3 железнодорожных эшелона с автомашинами, 5 эшелона с оборудованием и продовольствием, эшелон со солдатами, 10 паровозов, 390 вагонов и другие трофеи. На другом участке наша передовые отряды вышли к крупному населенному пункту и завязали бой с вражеским гарнизоном. Захвачено 13 немецких танков и вбито в плен свыше 400 человек.

Отряд белорусских партизан, действующий в Могилевской области, истребил 4 «Фок» 96 немецких солдат и офицеров. Много гитлеровцев ранено. На болх бы остались добиты брошенные и вывезены из строя немецкие автоматы. Отряд комсомольцев в основном выдвинулся на немецкий гарнизон и истребил 40 человек. Захвачено 3 пулемета, 30 винтовок, 8 револьверов и боеприпасы.

На сторону Красной Армии перешла группа солдат 114 мото-стрелкового гитлеровского полка 6 немецкой танковой дивизии. Пленные Альфред М. Генрих Б., Валленге К. и другие рассказали: «Нам известны последние время находились во Франции. Здесь почти была демобилизована и проходила усиленное обучение. Преподлагали, что дивизия займет ранее неоккупированные районы южной Франции. Однако неожиданно все перевернулось. В конце ноября мы списно отбыли в Россию. На какой участок фронта нас поместили мы не знали, но настроение у всех было подавленное. На фронте перед дивизией была поставлена задача — совместно с другими соединениями продвигаться и вернуть сержантов под Сталинградом воиска. По призыву командования мы должны были в первый день рождения быть в Сталинграде. За несколько дней болх наша дивизия потеряла 60 танков и повредила огромные потери в людях. У противника было много выходов — попытаться выйти в тыл. Мы согласились и сдались в плен».

Памяти Героя Советского Союза Марины Расковой

Горькую весть принес телеграф. При исполнении служебных обязанностей погибла героиня Советского Союза майор Марина Михайловна Раскова. Расковой не стало. У кого из советских людей не осветится сердце при этих словах? Мы любимой дочери советского народа, отважной летчицы, Героини дальних перелетов хорошо известно во всех уголках нашей родины.

В памяти всех, кто знал Марию, летела великая героиня великодушности женщины, с любовью часами беседовала о своем любимом деле — авиации. Раскова была еще млада, но

и мала ее советская авиация имела аралого, опытного летчика. Талантливый штурман, умный организатор, военной командир, она всем своим светлым сердцем отдавала авиации отечественной авиации.

Марина пришла в авиацию задолго до войны. Она могла стать музыкантом, химиком, биологом — недюжинные способности ее разносторонней натуре сумели ей успех на поприще гражданской деятельности. Но преданная дочь родины решила посвятить себя военному

делу и в короткий срок прошла путь от скромного студента работницы аэроаппаратной лаборатории Волжской авиации до полковника дальнего полудорожного командира дальних боевых летчиков и командира авиацион-

Марина Расковой лет ерды еще это было и тяжело создавать. Советский народ не забудет солдату пилота о славы летчицы, а ее благородный образ вдохновит тысячи женщин на новые подвиги в борьбе против врагов нашей родины, на окончательный разгром гитлеровских захватчиков.

За 1942 год колхоз имени XVII съезда ВКП(б) (Котовский район, Горьковский округ) организовал завод сельскохозяйственного инвентаря. Получено 2 тонны шпатель, выработка колхозников инвентаря в год, свыше 200 кг инвентаря, около 1000 штук молотка, около 100 кг ручных лопаток, 25 кг. пилюры, много телных ошейников и т. д. На СНИМКЕ: Обес колхоза имени XVII съезда ВКП(б) с председателя Фрэнсиса. Фото В. Тенберг.

